

Выбери жизнь: угрозы гормональной контрацепции

Научный руководитель – Почтарькова Татьяна Петровна

Терехова Марина Валерьевна

Студент (специалист)

Мичуринский государственный аграрный университет, Тамбов, Россия

E-mail: mozgovich88@yandex.ru

Выбери жизнь: угрозы гормональной контрацепции

Терехова Марина Валерьевна

Сотрудник

ФГБОУ ВО Мичуринский Государственный Аграрный Университет,

mozgovich88@yandex.ru

О пользе гормональных контрацептивов (ГК) говорят сейчас многие медики. Эти медикаменты снижают риск воспалительных заболеваний, помогают легче переносить возрастные изменения, улучшают состояние волос и даже способствуют похудению... Но самое главное - они позволяют планировать беременность. Когда врачи рекомендуют гормональные таблетки, они действительно в это верят. Однако существует и другая точка зрения. 23 января 2015 года в журнале *British Journal of Clinical Pharmacology* была опубликована статья о результатах исследований ученых Дании о связи приема гормональных контрацептивов с возникновением злокачественной опухоли мозга - глиомы. Статья стала тем толчком, который привел к возникновению открытого разговора о гормональной контрацепции. В последние месяцы французская газета *Монд1* опубликовала целый ряд статей, освещающих проблему судебных исков против производителей оральных гормональных контрацептивов (ОГК) 3-го и 4-го поколений. Эти иски были вызваны доказанными случаями гибели и инвалидности женщин, в результате применения ГК. Евгений Григорьевич Кира, главный акушер - гинеколог Национального медико-хирургического центра имени Пирогова: «Только хирурги и патологоанатомы видят вред, который приносят ГК женщинам, уже сейчас научно доказано, что ГК не безопасны для здоровья женщин, главным образом - это тромботические болезни, и сердечно-сосудистые заболевания». Помимо признанного в судебном порядке эффекта образования тромбов зарубежные независимые исследования связывают с применением ГК такие отложенные по времени серьезные заболевания, как рак молочной железы, рак шейки матки, бесплодие, тератогенное воздействие на детей, зачатых на фоне приема или после отмены ГК. ВОЗ в монографии «Программы по изучению канцерогенного риска» вместе с Международным агентством исследования рака (IARC) еще в 1999 году утверждала, что оба гормона, эстроген и прогестерон, не без основания считаются канцерогенами для людей. Это утверждение поддерживается Национальной токсикологической программой США (Department of Health and Human Services) в отчетах по канцерогенам в течение почти 15 лет. Тем не менее, до сих пор на упаковках гормональных препаратов нет предупреждения о связи гормонов с раком, как это сделано в случае с сигаретами.

Также открыто не говорят, что в России нет гормональных контрацептивов, есть препараты abortивного действия. А, как известно, «abortивное действие» и «гормональная

контрацепция» имеют существенно разные действия. Я, считаю, учитывая зарубежный опыт, нужно способствовать распространению достоверной информации об АД, ввести обязательную маркировку, указывающей на abortивное действие современных средств контрацепции. Ведь отсутствие указания на упаковке «abortивное действие» нарушает мои права, как потребителя на получение достоверной информации о приобретаемом и потребляемом товаре.

Между тем в нашей стране государственные программы Минздрава по профилактике искусственных абортов основываются на маркетинге именно этих средств контрацепции 3-го и 4-го поколений. Отечественный научный истеблишмент в сфере гинекологии занимается их безответственной рекламой, в том числе в качестве средств охраны репродуктивного здоровья девочек-подростков. При этом отрицаются, даже официально признанные на Западе риски для здоровья, послужившие поводом для скандальных разбирательств и многочисленных судебных исков. Известно множество трагедий, последствий приема ГК подростками. Девушки, которые принимают ГК с 13-15 лет, к 20 годам становятся бесплодными, так как их организм получает медикаментозный климакс. Предлагаю, запретить продажу ГК детям до 18 лет, также запретить рекламу ГК.

Решением проблемы маркетинга гормональных средств контрацепции в России безусловно должны заняться призванные к этому государственные службы, ведь этот маркетинг осуществляется через государственные структуры здравоохранения и образования, усугубляет и без того плачевную демографическую ситуацию в стране и имеет видимую невооруженным глазом коррупционную составляющую.

Список литературы:

Бойко Н.Н. Заговор против жизни. Каирское иго. Православный медико-просветительский центр «Жизнь», - М. 2008

Глуховец Б.И., Глуховец Н.Г. Влияние противозачаточных средств на состояние женского организма. Спб., 1999